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A lap
i szellemi és anyagi részét 

illető közlemények a szer­
kesztőséghez k üld end ők.

Bérmentetlen leveleket vsak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
viasza.

A ..Zalamegyei gazdasági egyesület'6, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ és a
x% körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

rainden vasárnap.

„Kanizsai járási, községi

* • *

A hitel és ipar.
A forgalom emelkedésével elválhatlan össze­

köttetésben áll a hitelnek terjedése és felhaszná­
lásának a szükségessége.

Kétségtelen, hogy a kereskedelem szülte azt 
az állapotot, mely szerint egyesek, hogy üzletük­
nek nagvobb kört teremtsenek, kénytelenek vol­
tak arra bírni eladójukat, hogy azok a vételárra 
egv ideig várakozzanak, amelynek leteltével be­
állott a fizetés kötelezettsége.

Ami kezdetben csak a kereskedők között 
dívott, lassanként alkalmazást nyert más foglal­
kozás körrel bírók között is, szóval mindenütt, 
ahol a pénz forgatása és a munka képezi a meg­
élésnek alapforrását.

Hogy ebbe az általános fogalomba később 
az iparos is bele vonatott, azt fölösleges magya­
rázni. Hisz ő is szerzi az anyagot, amelyet keze 
munkájával és gépeivel céljának megfelelően 
átalakít. A szerint, amint iparát nagyobb vagy 
kisebb mérvben űzi, szüksége van nagyobb vágy- 
kisebb forgalmi tőkére, melynek mikénti beszer­
zésétől és felhasználásától függ nem egyszer jö- 
vödelme. amelynek emelése végett olykor igénybe 
kell vennie az idegen tőkét.

Az a bizalom, amelylyel valamely tőke­
pénzes vagy pénzintézet a pénzkereső iránt vi­
seltetik, alapítja meg hitelét. A hitelképességnek, 
mely abban áll, hogy az adós kötelezettségét a 
meghatározott időben teljesiterii tudja, egyedüli 
alapja a biztos számítás és mindenek +elett az 
ezen alapuló takarékosság.

A takarékos ember hitelét csak akkor veszi 
igénybe, amikor attól anyagi sikert remél ; mi­
dőn tehát üzletét szélesebb alapokra szándékozik 
fektetni ; midőn oly7 vállalatba fog, amelyet na­
gyobb munkaerő alkalmazása mellett aránylag 
rövidebb idő alatt végezhet s épen ezért belőle 
nagyobb hasznot várhat. Az élelmezés, ruházat, 
házbér s más effélére a hitelt felhasználni soha 
sem szabad : mert ebből származik a testi és

A JVCe^j ele:n_±;ki
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A „Zalamegye“ tárcája.
Második szerelem.

Ertevényi Jánosné, a szép . . . Boér Pilla éppen

1....... .......
férje, beszélni kivan vele.

A szép asszony összerezzent.
— Menjen és mondja a nagyságos urnák, hogy a 

kisteremben várom.
Azután leroskadt a székre. Szép, leányosan fiatal 

arcát halálos sápadtság borította el, a szive egészen a 
megszakadásig dobogott s érezte, hogy életének egy 
olyan válságos pillanata előtt áll, a mitől örökké bor­
zadott, a minőre nem számított soha.

— Történjék, a minek történnie kell! — szóit ön­
magához izgatott, remegő hangon s oda lépett a tükör- 
hoz, hogy megigazítva haját, öltönyét, az utolsó találko­
zóra induljon.

A fényezett hideg üveg mintha akkor is nevetett
volna.

— Szép vagy, kívánatos vagy, hanem azért elhagy 
az urad, mert hideg a csókod, hideg az ölelésed. Nem 
halt meg még senkid, nincs okod a gyászra s mégis • 
temetésre készülsz ! . . .

Boér Pilla elfordult a tükörtől s színtelen ajkait, 
mikor belépett a szomszédos terembe, úgy megharapdálta, 
hogy azokból majd kiesurrant a piros vér.

— Asszonyom, — rebegte az ablak párkányához 
támaszkodó férje, — búcsúzni jöttem !

A szép asszony vonaglott minden izében. Össze 
szorult a lelke, a szive, a szemei megteltek könnyekkel, 
csakhogy épen ki nem csordultak még. Es a szava is, 
mikor megszólalt, olyan búsan, olyan bánatosan rezgett.

lelki zavar, amely bennünket a tönk szélére 
juttat.

Az alkalom szüli a roszat — mondja a köz­
mondás s vele azok, akik a különböző célra 
alapított pénzintézeteket látják ; de szüli, vagy7 
szülheti a jót is.

Ha a gy-ermek szivébe már korán beoltjuk 
a takarékosság csiráját s korával neveljük benne 
ezt az erényt : akkor a férfiban is megtaláljuk 
a hitelnek szilárd alapját.

Kiválóan alkalmas a takarékosság beoltására 
és fejlesztésére a postatakarékpénztár, mely hi­
vatva van arra, hogy7 a pénznek becsét meg­
ismertesse.

Ezen kívül kiváló fontossággal birnak, fő- 
kép az iparos osztályra, a fogyasztó egyletek, 
amilyenek főkép Németországban virágoznak, 
amelyek a nyereség felét az alapítóknak adják, 
mig a másik felét a fogy7asztók között osztják fel.

Alakíthatnak még az iparosok — főkép a 
létező ipartestületek révén s azoknak a közre­
működésével — egyletet az iparukra vágó gé­
peknek, feldolgozandó anyagoknak olcsóbb be­
szerzésére is !

A felhozottakból látjuk, hogy a hitelképes­
ségnek végső alapja a takarékosság. Ezen kivül 
a hitel célszerű használata kell, hogy mindenkor 
főszempont alá essék ! '

Tudjuk, hogy napjainkban a legnagyobb 
mértékben a hitelt a váltó utján gyakorolják. Ez 
a kisiparos hitelképességének is a próbaköve. A 
váltóbirálók figyelme kiterjed a pénzkeresőnek 
a jellemére, életmódjára, munkaképességére és 
szorgalmára. S igy7 kifürkészvén fizetőképességét, 
állapítják meg a hitelt, amelyet csak egyszer is 
nem teljesítve, megalapítja a bizalmatlanságot, 
amely lyel önmagát törli ki a nagyobb keresetre 
jogosítottak sorából és lesíílyed oda, ahol csupán 
a kézi munka és a napi keresmény7 adja meg a 
megélhetési módot.

Óvakodni kell az úgynevezett szívességi 
váltóktól, amelyek széles morális kötelezettsége­

ket vonnak maguk után s nem egyszer keserűen 
fizettetik meg a hitelnek ismeretét 1

Takarékosságon, becsületességén és szigorú 
számításon alapul tehát a valódi hitel.

Megyei élet.
A megyei közigazgatási bizottság április havi ülését 

Csertán Károly alispán elnöklete alatt folyó hó 14 én 
tartotta.

Az alispán! havi jelentés a közigazgatás egyes 
ágaiban március hóban előfordult eseményekről felolvas- 
tatván, helyeslőleg tudomásul vétetett.

Tekintettel a vármegye egyes helyein még ural­
kodó sertésvészre, a közigazgatási bizottság sürgősen 
felhívja a járások főszolgabiróit, hogy a küszöbön levő 
Szent György napi cseléd változás alkalmával fertőzött 
helyről a sertések elszállítását meg ne engedjék ; vész­
mentes helyről ’8 csak úgy szállíthatók el, ha kocsin, 
vagy szekéren viszik a sertéseket.

Babóchay György Nagy-Kanizsán az anyakönyv 
vezetői állásról lemondván, a közigazgatási bizottság 
Vécsey Zsigmond polgármesternek anyakönyvvezetővé 
kinevezését hozza a miniszternek javaslatba.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette, hogy a 
bizottság elvi kijelentései alapján mintegy 20—30 anya­
könyvi kerületre nézve elnöki utón anyakönyvi helyet­
tesek kinevezés végett javaslatba hozattak s a minisz­
tertől tényleg ki is neveztettek.

A sümeghi anyakönyvi állás betöltése- és helyettes 
kinevezésére, valamint a zala szent^györgyi és zala- 
miháiyíai anyakönyvi kerületben anyakönyvi helyettes 
kinevezésére nézve a közigazgatási bizottság előterjesz 
tést tett a miniszternek.

Az anyakönyvvezetők — a törvény értelmében — 
ha mint hivatalnokok esküt nem tettek, hivatalos állásuk 
elfoglalása előtt a főispán kezébe tartoznak az esküt 
letenni. Mivel azonban ily eskü letehetése végett tett 
utazások költségeinek fedezéséről a törvényben nem 
gondoskodtak : előfordult eset alkalmából a miniszter 
rendeletileg felhatalmazta az alispánt, hogy a főszolga« 
bírákat bizza meg ily eskü elfogadásával. A közigazga 
tási bizottság ezt a miniszteri rendelkezést a törvénvnyel 
ellentétben levőnek találja s annak végrehajtása előtt 
feliratilag megkeresi a minisztert, hogy célszerűségi szem­
pontból a törvény módosítását ez irányban eszközölje ki.

A Pölöskéhez tartozó Petend hegynek Csatárhoz 
való csatolása tárgyában elsőfokdlag hozott végzést a 
közigazgatási bizottság feloldotta s a szükséges összes

Tőlem ?
a gyermekektől, akiknek gondozását

— Búcsúzni ?
— Öntől és

a törvény hét éves korukig az anyára bizza.
— Es azután ?
— Azután az enyémek lesznek. Gondoskodni logok 

neveltetésükről, megtanítom tisztelni az anyjuk emlékét, 
hogy ne is sejtsék, ne tudják meg soha a köztünk tör­
ténteket.

Hideg, merészen elmondott szavak voltak ezek s 
oda hullottak a Boér Ella lelkére, a ki imára kulcsolt 
kezekkel kezdett rimánkodni: — Nem, nem, maga nem 
fogja a gyermekeket elvinni tőlem soha ! Ennyire rósz 
még sem lehet hozzám. Elválhatunk hidegen, egyetlen 
szó, egyetlen kézszoritás nélkül, kitörölhetjük emlékeze 
tünkből az egész múltat, minden örömével és szenve 
désével együtt, de gyermekeimet nem engedem, hogy 
legyen összetört életem hátralévő napjainak valami öröme, 
megnyugtató érzése, miben enyhületet találjak.

Utolsó szavai már zokogásba fúltak. — A folyosó 
felőli ajtó pedig hirtelen feltárult s két picike szőke 
angyal, egy fiú és egy leányka siettek a szobába, bele 
csimpaszkodva mindketten édes mamájuk ruhájába, ki­
nek fuldokló sirása megtörte a kisterem csendjét.

Hogyan, a mama sir, talán bántotta valaki apus? 
— kérdezte a kis fiú Ertevényitől s nagy okos sze­
meit a halovány emberre emelte.

Az erős térfiú elfordult, arcát eltakarta a csipke 
függöny redőnyei közé és nem válaszolt semmit.

Ugyan, mit is mondott volna? Lehetette áltatni, 
hazudni most a válás pillanatában ? Helyén való lett 
volna-e a vigasztalás, midőn egy oltár romokba omlani 
készült ? Es szólhatott e ő, a ki ledér, kicsapongó életével 
összetörte egy ártatlan, védtelen asszonynak egész életét 
s most válni készül tőle ?

Boér Ella fülállott s letörölte könnyeit, gyermekeit 
magához ölelte . . .

— Búcsúzzatok cl az apától, hosszú útra indul, 
nem tér vissza hamar! . . .

A gyermekek nem mozdultak ; az a hatalmas, erős 
ember pedig úgy érezte, mintha az egész ház, az egész 
világ készülne reá omlani. Az arcát inég mindig elta­
karták a csipkefüggönyök s igy annak dúlt és fakó 
vonásain nem lehetett meglátni a kehiét marcangoló kint 
és g)ütre!met, hanem zilált, szakadozó lélekzcte elárúlta 
érzelmeit, azt a mélységes, őrült fájdalmat, melynek 
terhe alatt üsszeroskadni készült.

Gondolkozott és küzdött önmagával. Erezte, hogy 
vétkezett, hogy bűnös, a miért megbántotta ezt az asz- 
szonyt, a miért elhagyni készül gyermekeit. Tudta, hogy 
a törvényszék elválasztó Ítélete nem adja vissza elvesz­
tett nyugalmát s úgy tetszett előtte, hogyha volna egy 
gyöngéd női kéz, mely végig simítson boruló homlokán, 
újra tudna boldog, megelégedett lenni.

Most már nem az asszony, hanem Ertevényi János 
zokogott.

Csakhogy a mig ő részvétlenül nézte neje szenve­
dését, addig Boér Ella szelíden, jóságosán oda lépett 
hozzá, a szivéből jövő, szívhez szóló hangon szólott a 
siró emberhez:

— Hát igazán elhagysz, hogy vissza se térj soha ? 
Még akkor is elmennél, ha marasztalnálak ? . . .

Ertevényi János lerogyott a földre, a szép asz- 
szony picike lábaihoz s átkarolva annak térdeit, onnan 
beszélt hozzá :

— Nem, nem, itt maradok veletek, értetek élek s 
bennetek hiszek! Elfeledjük a múltat egészen, új életet 
kezdünk s hiszem, tudom, hogy eljön az idő, midőn meg­
bocsátasz nekem !

Bőé*- Ella az erős embert felemelte a földről, oda 
szorította a szivéhez, mintha azt akarta volna, hogy 
annak dobogásából olvassa ki a bocsánatot, a feledést, 
a kihalt és újra támadott szerelmet.

A gyermekek pedig nézték az öleikező párt, s el 
nem tudták gondolni, hogy miért sirt az előbb az apa 

meg a mama is, mikor őket nem bántotta senki.is

m
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iratok beszerzését s azok alapján új határozat hozatalát 
elrendelte.

A csabrendeki uj szőlőhegyen új ut nyitásának 
ügyében hozott képviselőtestületi határozat feloldatott s 
az ügy elintézése a községi elöljárósághoz utasíttatott.

Küveskálla képviselőtestülete az ottani gyógysze- 
í észre, mint kereskedőre, ^vetette ki a letelepedési dijat. 
A beadott felebbezésre a közigazgatási bizottság a kép­
viselőtestületi határozatot feloldotta; mert a gyógyszeré­
szet, bár szorosan véve kereskedéssel foglalkozik, még 
sem tekinthető kereskedésnek, hanem közegészségügyi 
intézménynek s engedélyezése a miniszterhez tartozik s 
nem az iparhatóság hatásköréhez.

Szóba került a közigazgatási bizottság ügyviteli 
szabályainak módosítása. Mivel azonban a törvényható­
sági általános ügyviteli szabályok megalkotására bizott­
ság küldetett, mely munkálatát még ez év folytán el­
készíti s a két ügyviteli szabály legalább is a kezelési 
hivatali teendőkre nézve egyöntetű intézkedést igényel; 
más részről meg a tőispáni szék üresedésben van, pedig 
a főispánnak, mint a bizottság elnökének, a szabályzat 
készítésénél beleszólást kell biztosítani: egyelőre a napi 
rendről az ügyviteli szabályok módosítását levették.

A pécsi posta - és távirda igazgatóság Langvizen
— tekintettel a csekély bevételre — a postahivatal be 
szüntetését hozza javaslatba A közigazgatási bizottság
— tekintettel arra, hogy a szóban forgó hely körjegy­
zőség székhelye — a posta hivatalnak továbbra való 
fenntartását javasolja a miniszternek.

A zala-egerszegi körkórház 1895. évi számadásai, 
valamint a kórházi gondnok és az ápolók fizetésének 
felemelése tárgyában hozott bizottsági határozatokat 
pártolólag terjeszti fel a miniszterhez a közigazgatási 
bizottság.

A vámszedési jogok igazolása végett a jogtulaj do 
nosok az alispáni hivatal utján jogukat igazoló iromá­
nyaik beadására felhivatnak.

Kir. tanfelügyelő havi jelentésében jelenti, hogy a 
miniszterhez telterjesztést tett a magukat tanfolyam nél 
kül gyakorlatilag kiképző egyéneknek állandó és nyári 
gyermekmenedékházaknál alkalmaztatásukra vonatkozó, 
a nagy kanizsai kisdednevelő egyesület egyik kisded - 
óvodájánál megtartandó képesítése ügyében, A március 
9-iki ezredéves ünnepélynek az iskolák által megtartása 
és emlékták ültetésére vonatkozó miniszteri rendelkezé­
sek az ünnepély tervezetére és az emlékfák ültetésére 
vonatkozó részletes utasítások az illető gondnokságokkal, 
illetve iskolaszékekkel közöltettek s a rendezett tanácsú 
városok polgármesterei, valamint az összes járások fő­
szolgabírói megkerestettek, hogy ezen ünnepélyek meg­
tartásának tanulóink egész nemzedékére kiható fontos­
ságát és nagy nemzeti jelentőségét, ekkép magának az 
ünnepélyeek sikerét és fényét városaikban, illetve járá 
saik községeiben támogatással, tanácscsal és lelkes bűz 
ditássál előmozdítsák. A miniszter intézkedett, hogy a 
400 Írtnál kevesebb javadalommal biró tanítók, tanító 
nők és óvónők a millenáris kiállítás megtekinthetése cél­
jából teljesen ingyenes vasúti jegyeket kapjanak ; intéz­
kedett továbbá a tanulóknak a kiállításra való vezeté­
séről, elhelyezéséről. — A Csáktornyái állami polgári 
fiú- és leányiskolák új épületének telkéről felvett jegyző 
könyv és térrajz a miniszterhez felterjesztetett. — A 
mura-szent kereszti áll. iskola helyiségében szükségelt 
átalakítások és berendezések által igényelt 621 írt költ 
séget a miniszter folyóvá tette. — Mivel a keszthelyi 
polgári fiú iskola telkén még 1896. folyamán megkezdő 
dik az uj gazdasági tanintézet építése, a különben is 
8—10 növendékre apadó létszám folytán az egész pol 
gári fiú-iskola 1896 7. tanévre beszüntethető leend. — 
Kz időszakban megnyitotta az uj pólai községi iskolát.

Több személyi és dologi ügyben meglátogatta a 
molnárii állami, a becsehelyi községi, a tót szent-mártoni 
és tót szerdahelyi r. k. iskolákat. — Személyesen tár­
gyalt < fiosztony község iskolaszékével és elöljáróságával 
iskolájuk összes személyi és dologi ügyeiben. — Meg­
látogatta a kerecsenyi és szalapai r. k. és a mihályfai 
községi iskolát. — Készt vett Sümegben a miniszter 
meghagyására a Cseh László -féle hagyaték iskola mozza 
natairól szóló alapítványi levelek kiállításánál. — Nagy 
Kanizsán a polgármesterrel és a kisdednevelő egyesület 
elnökségével előzetesen tárgyalt az ottani kisded védelem 
szervezéséi érintő hatósági ügyben. Bemutatta a Csák­
tornyái állami tanítóképző intézet történetéről az ezred­
éves kiállításra irt, igen szép kiállítású, érdekes tartalmú 
s kitűnő rajzokkal ellátott munkát. — Végül jelenté, 
hogy a miniszter ismét egy millenáris állami iskola fel­
állítását rendelte el két tanerővel Mura-Szerdahelyen.

A népoktatási monographia ügyében a további ki­
vitel érdemében teendő intézkedések megállapítása cél­
jából Csertán Károly alispán elnöklete alatt Háczky 
Kálmán, tikublics Jenő bizottsági tagok és dr. Ruzsicska 
Kálmán kir. tanfelügyelő kiküldettek.

Uzv. Réff'y Lajosné botfái tanítódénak panasza férje 
járandóságának hátraléka ügyében a járási főszolgabíró­
nak az összes érdeke Itek meghallgatása után elsőfokú 
ítélethozatal végett kiadatik.

Szilvágy község kérvénye a községi iskola tanító 
fizetésének 409 frtra való felemelése tárgyában a minisz­
terhez pártolólag íelterjesztetik.

A balaton-kis-szőilősi áll. seg. róm. kath. iskolához 
megválasztott Horváth Mari oki. tanítónő választási ügye 
megerősítés végett a miniszterhez felterjesztetik.

Kir. tanfelügyelő pótlólag beterjesztette a Kis Őrsön 
eddig fenntartott iskola összes adatait, az iskolát fenntartó 
községtől nyerhető jövödelem elbírálásával együtt s ezek 
alapján a közigazgatási bizottság évi 200 frtot hozott 
javaslatba az iskola segélyezéséhez.

A megyei tiszti főügyész véleményes jelentése 
Zechmeiszter Viktor uáprátfai lakós kérvénye ügyében 
a járási főszolgabírónak oly felhívással adatik ki, hogy 
az illető adatokat érdekeltektől beszerezze és sürgősen 
beterjeszsze.

A pölöskei községi iskolai tanitóválasztásnál a vá 
lasztási elnökség ellátásával a közigazgatási bizottság

Nyáry Kálmán megyei törvényhatósági bizottsági tagot 
bízta meg.

A komárvárosi iskola iskolaházának és tanító la­
kásnak ügyében beterjesztett folyamodás véleményes 
jelentéstétel céljából kiadatik a megyei főügyésznek.

Kir. tanfelügyelő bemutatta az orosztouyi r. kath. 
iskola személyi és dologi ügyeiről felvett jegyzőkönyvet, 
melynek alapján Orosztony község róm. kath. iskolafen 
tartó közönsége felhivatik, hogy a két tanerővel biró 
iskolának megfelelő helyiségben elhelyezése, a második 
állásnak lehetőleg tanítónővel betöltése ügyében haladék­
talanéi s annál is inkább intézkedjék : mert az oktatás 
törvényes követelményeinek megfelelő eljárás halogatása 
esetében az államsegély nem fog kiszolgáltatni; valamint 
az új tanévnek megkezdése a régi helyiségben nem fog 
megengedtetui,

Gyülevész község által felvett jegyzőkönyvet az 
ottani róm. kath. iskola és tanitó lakás újra építése 
ügyében a közigazgatási bizottság azzal vette tudomásul, 
hogy az építkezésnek még e nyáron befejezéséről a róm. 
kath. iskolaszék annak idejében jelentést tegyen.

A szent-antaltai ág. ev. iskola kérvénye a tanítói 
fizetésnek 400 írtig kiegészítése tárgyában az egyház- 
megyei főhatóság beleegyező nyilatkozatának beszerzése 
céljából a kir. tanfelügyelőnek kiadatott.

Gubics József csatári róm. kath. tanitó illetményei 
ügyében a csatári róm. kath. iskolaszék felhivatik, hogy 
a tanitó dijlevelében biztosított illetményeinek az 1893. 
évi 26. t. c. rendelkezései szerint leendő kiszolgáltatása 
iránt sürgősen intézkedjék.

Sénnye község kérvényére róm. kath. iskolájának 
államsegélye ügyében a becsatolt dijlevél és a helyszí­
nen felvett jegyzőkönyv adatainak figyelembe vételével 
300 fit kiegészítéséhez évi 115 frt államsegély hozatik 
javaslatba; a pótlólag beszerzendő egyházmegyei fő­
hatósági beleegyező nyilatkozat alapján 400 Irt kiegé 
szítéséhez 215 írt.

Kir. tanfelügyelő bemutatta a zágrábi egyházme­
gyei főhatóság válaszát a mura csányi róm. kath. iskola 
államosítása ügyében. Az egész ügy állásáról a minisz­
ternek jelentés tétetik.

Kiss Gyula pakodi k. iskolai tanitó választását a 
közigazgatási bizottság jóváhagyta.

Az alsó-domborúi r. k. iskola államosítása ügyének 
sürgős felterjesztése tárgyában leérkezett miniszteri ren­
deletre vonatkozólag tudomásul vétetett a kir. tanfel­
ügyelőnek azon jelentése, hogy a leányiskola céljaira 
adott adomány felajánlója mindeddig nem jöhetett meg 
a tárgyaláshoz, mely azonban most már április hóban 
megtartható lesz.

Kir. tanfelügyelő jelenti, hogy a nagy-kanizsai 
kisdedvédelem szervezése ügyében a tankötelesek újabb 
összeírásának eszközlése után Nagy-Kanizsa város pol­
gármesterével s a kisdednevelő egyesület elnökségével 
személyesen értekezett s az egész ügy a miniszteri ren­
deletre a városi képviselőtestület által le fog tárgyaltatni. 
A bizottságok jelenleg folyamatban levő választása és 
megalakulása folytán az April havi ülésben a végered­
ményről jelentést nem lehetett tenni. A kir. tanfelügyelő 
jelentése azzal vétetett tudomásul, hogy a minisztérium 
nak a május havi ülésből teendő felterjesztésről, az általa 
kitűzött határidőre való tekintetből, már most jelentés 
tétessék.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint a fogalmazói 
karnál február végén hátralék volt 5424, március hóban 
elintézés végett beérkezett 3366, s igy elintézés alá ke 
rült összesen 8790 ügydarab ; ebből március hóban el­
intéztek 2714 dbot s igy március végén hátralékban 
maradt 6.076 ügydarab. Az irodánál február végén hát 
ralékban volt 543, márciusban leírás végett kiadatott 
2592, összesen 3.135 ügydarab; ebből március hóban 
leírtak és expediáltak 2.630 dbot s igy március végén 
hátralékban maradt 505 ügydarab.

A pénzügy igazgató jelentése szerint március hóban 
egyenes adóban befolyt 105.096 frt 03 '/2 ki"- Az év első 
negyedében befolyt 481.552 irt 74 kr., melyet az 189o 
év hason szakában befolyt 515.331 írt 75l/2 kmd egy 
behasonlítván, a folyó év első negyedében 33.779 frt 
90'/.» krral folyt be kevesebb. Hátralékban maradt márc. 
végén 1,173.009 frt 97 kr. egyenes adóban, 94.838 frt 
04' 2 kr. hadmentességi díjban, 2,097.827 frt 03 kr. 
szőlődézsma vakságban, 345.197 írt 68 kr. bélyeg- és 
jogilletékben, 5.932 frt 06 kr. illeték egyenértékben, 
79.986 frt 69 kr. fogyasztási- és italadókban, 15.845 frt 
98',2 kr. italmérési illetékekben s igy az összes hátralék 
március végén 3,812.637 frt 46 kr. Leírásba hozatott 
az év első negyedében a) egyenes adóban 12.682 frt 25 
,y2 kr., b) hadmentességi dijban 45 frt. Fizetési halasz 
tás engedélyeztetett 9 esetben 2.571 frt 88'/2 kr. tartó 
zásra. Ideiglenes adómentesség 2 házra adatott.

A földadó nyilvántartást illetőleg telekkönyvi ható 
Ságoktól a folyó év első negyedében tulajdon bekebele 
zési végzés kiküldetett 3.486 db. keresztül vezetés vé 
gett; ezekből 1.720 érkezett vissza záradékolva, míg 
1.766 keresztül vezetetleu. A községek költségén pár­
cellánként egy krajcárnyi díj mellett alkú munkásokkal 
a központban a lefolyt évnegyedben 23 községben ismét 
összhangzásba hozattak a birtokivek és igy ez idő sze 
riot a 609 földadó község közül 406 földadóilag ren­
dezve lett, inig 203 rendezetlen.

Tanulók ellátása az ezredéves kiállításon.
Vármegyénk kir. tanfelügyelőjének megkeresésére 

az ügy fontosságánál fogva a szülők tájékoztatása végett 
közöljük a vallás- és közoktatásügyi miniszternek f. 1896. 
évi március hó 31-én 14.747. sz. a. a tanulóknak az 
ezredéves kiállításon való ellátása tárgyában kiadott 
rendeletét :

„A kiállítási orsz. bizottság elnökével illetőlegjaz 
orsz. kiállítás igazgatóságával történt megállapodások 
folytán további eljárás végett értesítem a kir. tanfelügyelő­
séget, hogy a népoktatási tintézetek tanárai , tanítói,- 
és tanuló ifjúságának az országos kiállítás megtekintésének

megkönnyebbítése céljából a következő intézkedések 
vétetnek foganatba a kiállítási igazgatóság által :

1., A tanitóképezdék,'felső nép- és polgári fiú iskolák, 
valamint a felső kereskedelmi iskolák tanuló fiatalsága 
legfölebb 30-ávai és legalább 20-auként egy-egy tanár, 
illetőleg tanitó vezetése alatt folyó évi junius hó lo íkétől 
kezdve szeptember hó 20-áig terjedő időben a budapesti 
V. kér. főgymnasium, V. kér. főreáliskola, VI. kor. 
reáliskola, VII. kér. főgymnasium, Vili. kér. főgymnasium 
és a gyakorló főgymnasium tornacsarnokai, rajztermei, 
tantermei és dísztermeiben szál lásol táti k el (az V. kei. 
főgymnasium díszterme kivételével).

2., Minden tanuló a fővárosban való tartózkodás 
három napján ágyat és ágyneműt kap, úgy szintén a 
kisérő tanár, (illetőleg tanitó,) — ez utóbbi külön szoba 
ban vagy elfüggönyözött helyen.

A kiállítási igazgatóság gondoskodik világításról, 
továbbá reggeliről, ebédről, vacsoráról, úgyszintén a kiállí­
tásba mérsékelt belépti díjról, s beszerzi a vasúti 
mérsékelt jegyeket is. Mindezekről dijkünyvecskét állít 
ki, a dijakat azonban csak később határozhatja meg. yi 
tanintézeteknek a dijakat előre kell beküldeni a kiállítási 
igazgatósághoz.

3., A legfölebb 30, legalább 20 tanulót kisérő tanár 
illetőleg tanitó sem úti, sem itteni ellátásának költségei! 
nem viseli.

4., A kiállítási igazgazgatóság a feljövetel idejére 
nézve befogja osztani az egyes intézeteket és gondoskodik 
a betegek szükséges elhelyezéséről is.

5., Az elemi fiú iskolai tanulók at az őket kisérő 
tanítókkal együtt barakkokban helyezi el a kiállítási igaz­
gatóság, mely az ide vonatkozó feltételeket később fogja 
tudomásra hozni.

6., Azon néptanítók, tanítónők, kisdedóvónők és 
állandó gyermek menedékházi vezetőnők, kiknek fizetése 
a 400 frtot nem éri el, díjmentes utazásra jogosító vasúti 
igazolványokat fognak kapni, a mennyiben azokat igénybe 
venni óhajtják. Erre nézve a részleges intézkedések később 
fognak megtétetui.

7., Végül a leánynevelő intézeteket illetőleg és pedig 
a tanitónőképezdék, óvónőképezdék, felső nép és polgári 
leányiskolák, valamint a felsőbb leányiskolák növendékei 
ugyancsak 30 au illetőleg 20-auként egy-egy tanítónő 
vezetése alatt Budapesten az Andrássy-uti állami polgári 
tanitónőképző intézet és ezzel kapcsolatos felsőbb leány 
iskolában, valamint a budai (II. kér.) állami tanitónőképző 
intézetben fognak 3 napra elszállásoltatni és elláttatui 
ugyanazon később megállapítandó feltételek alatt, mint a 
fiúiskolák növendékei, illetőleg kisérő tanárai.‘‘

A zala-egerszegi önkenytes tűzoltó egyesület közgyűlése.
A zala egerszegi önkénytes tűzoltó egyesület évi 

rendes közgyűlését Boschán Gyula egyleti elnök elnöklete 
alatt f. hó 12 én délután 2 órakor tartotta az elemi 
iskola egyik termében.

Elnök üdvözölvén a megjelent tagokat, a közgyű­
lést az alapszabályok értelmében határozatképesnek nyíl 
váuitotta.

A tárgysorozat értelmében Nagy Antal egyesületi 
titkár felolvasta az 1895-ik évről egybeálitott évi jelen 
tést, amely részletesen beszámol első sorban a szertár- 
épitéssel, mely célra Ilidasy Kornél szombathelyi megyés 
püspök a major utcában a szükséges telket 25 évre évi 
14 trt haszonbér fizetésének kötelezettsége mellett adta, 
azonban a maga részéről a haszonbér fizetését elengedte ; 
a város adott téglát és eserépzsindelyl; ezek mellett a 
szertár épitése az egyletnek 2.720 Írtjába került, azon 
kívül a kút csinálta tás 50 írtba, a tégla- és kavics 
hordatása 32 frt ha, a beton csövek 89 Írtba, a napszámos 
munkák 10 frt 80 krba, lakatos munka 5 frt 60 krba 
s igy az egész 2.907 frt 40 krba s ezen felül 125 Irton 
egy vas kút rendeltetett és 110 írton a szertár ; tanács­
kozási terem- és őrszoba felszereléséhez szükséges bútorok. 
Az építkezésre a rendelkezésre állt szertáralapon kívül 
az egyesület rendelkezésére állt alapokból kölcsön véte­
tett 1.248 frt 27 kr. A jelentés szerint volt 1895-ben 1 
közgyűlés, 8 választmányi gyűlés, amelyeken 39 ügy 
nyert elintézést; a csapat 4-szer vonult ki, azonban 
szertár hiányában rendszeres gyakorlatot nem tartott; 
volt 5 tüzeset. Az egyletnek van 61 működő, 139 pártoló, 
8 segélyező és 7 alapitó tagja. Sajnálattal tudatta a 
jelentés, hogy az egyletnek több éven éven keresztül 
volt buzgó főparancsnoka, Mayer István, hivatalos (áthe­
lyezés következtében állásáról lemondott, valamint kilépett 
Steiner Zsigmond szakaszvezető és Horváth József hegyi, 
mig Neumann Bernáth és Gangl Ignác elhaltak. Végül 
a jelentés beszámolt az egylet vagyoni állapotáról. Pénz 
bevétele volt 1.592 frt 93 kr., kiadása 980 frt 85 kr., 
pénzmaradvány 612 trt 08 kr. és 83 frt 10 kr. tagsági 
hátralékokban.

A jelentést a közgyűlés tudomásul vette, a választ­
mánynak a szertár építés ügyében tett egész eljárását 
jóváhagyta s a jelentésben foglalt javaslathoz képest 
megbízta a választmányt, készítsen szabályrendelet ter­
vezetet az iránt, hogy a ház tulajdonosok köteleztessenek 
az egyletet évi segélyben részesíteni, s e tervezet a kép­
viselőtestület jóváhagyása végett a városi tanácshoz be- 
terjesztessék ; ugyanis ily irányú állandó támogatás nél 
kül — a pártoló tagok folytonos csökkenése mellett 
az egyesület fennmaradása nem biztosítható.

Olvastatott a választmány részéről felkért számvizs 
gáló bizottságnak jelentése az egyleti számadások meg­
vizsgálásáról. A jelentés szerint a számadások kifogástalan 
pontossággal vezettetvén, dr. Isoó János indítványára a 
közgyűlés Gombás István pénztárnoknak jegyzőkönyvileg 
fejezte ki köszönetét és elismerését s a számadásokat az 
alapszabályok értelmében felülvizsgálat végett Homor 
János, Fischer László és Weisz Tivadar tagokból álló 
számvizsgáló bizottságnak azzal adta ki, hogy a vizsgálat 
eredményéhez képest a közgyűlés nevében a felmentvényt 
adja meg.

Olvastatott Mayer István főparancsnoknak állásáról 
való lemondása. A közgyűlés méltányolva azokat az
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érdemeket, melyeket Mayer István főparancsnok ez állá 
Sábán több éven keresztül az egyesület körül szerzett, 
tdleg az egylet legziláltabb viszonyai között, jkönyvileg 
Örökítette meg érdemeit s fejezte ki köszönetét és elis­
merését s örömmel vette tudomásul abbeli kijelentését, 
hogy az egyletnek továbbra is pártoló tagja kíván 
maradni.

Ezután.elnök maga'és tiszttársai, valamint a választ­
mány nevében a bennük helyezett bizalmat megköszönvén, 
a közgyűlést a választás megejtésére felkérte.

A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel újból Boschán 
(Ji/ubit választotta meg elnöknek, aki meghatva mondott 
köszönetét az újból egyhangúlag feléje irányult bizalomért.

A folytatólagos választás eredménye : Udvardy Ignác 
•delnők, Nagy untai titkár, Gombás István pénztárnok, 
/Jfjjik István ügyész, ár. Isoó János egyleti orvos, Héigly 
János szertárnok. Választmányi tagok : a) pártoló tagokból 
(Jurtán Károly, Balaton József, dr. Grinder István, Balassa 
/I,Banaler Mihály, Breisach Sámuel; b) a működő 
ta(,ok sorából : Horváth Gyula, Mérocz József, Sípos 
jjjaL — A számvizsgáló bizottság tagjai : Homor János, 

bischer László, Weisz Tivadar.
A csapatnál dr. Isoi János főparancsnokká, if). 

!h iahf János szivattyús szakaszvezetőnek választatott,meg.
'l)r. Isoó János meleg szavakban köszönte meg 

tőparancsnokká történt megválasztását ; tudja a súlyos 
kötelességeket, melyek e választással reá háramolnak és 
ha mégis elfogadja, teszi azon reményben, hogy a csapat 
vv,j.u vele vállvetve fognak annak leigazolásául hatni, 
ho"Y cgv év múlva az egylet nemcsak azzal fog dicse 
kedhetni. hogy az ország egyik legrégibb egylete, hanem 
mmt ahol a csapat tagjai szép hivatásukat kifogástalanul 
is teljesitik.

Az elnök ezután üdvözölte az új főparancsnokot, 
mint olyant, akinek ismert erélye és szívós kitartása 
biztos garancia arra, hogy a csapat szervezése óhajtott 
eredménynyel fog járni.

Végül a költségvetést 1226 trt remélhető bevétellel, 
974 irt kiadással és igy 252 trt remélhető pénzmarad - 
ványnyal a közgyűlés elfogadta.

A közgyűlés utolsó tárgyát az indítványok tárgya­
lása képezte.

A közgyűlés az elnök indítványára jegyzőkönyvileg 
fejezte ki hálás köszönetét llidasy Kornél szombathelyi 
megyés püsdöknek azon nagylelkűségéért, hogy a szertár 
építéséhez szükséges telket oly kedvező teltétel mellett 
az egylet rendelkezésére bocsátani kegyes volt s amely 
nagylelkűségével lehetővé tette, hogy az egylet hosszú 
évek vajlódása után a szertárt felépíthette s igy a már 
a feloszlás stádiumán állt egyletet c vég veszedelemtől 
megmentette.

A zala-egerszegi kerületi betegsegélyző pénztár 
közgyűlése.

A zala-egerszegi betegsegélyző pénztár évi rendes 
közgyűlését Kovács László elnök elnöklete alatt folyó ho 
19-én tartotta.

Elnök üdvözölvén a megjelent tagokat, sajnálatának 
ad kifejezést, hogy ezen humánus intézmény iránt a tagok 
oly csekély érdeklődést tanúsítanak; a közgyűlést — el­
tekintve a csekély számban megjelent tagoktól — mint 
másodszorra egybehívottat, határozatképesnek nyilvánítja 
s felhívására a jegyzőkönyv hitelesítésére Öszterreicher 
Samu, hier István. Kampfli Sándor és Szilbermann Jenő 
tagok küldettek ki.

Az igazgatóság évi jelentését, valamint a múlt évi 
zárszámadásokat, amelyek kinyomatva a tagoknak meg­
küldettek, a közgyűlés felolvasottaknak tekintette és lie- 
lyeslőleg tudomásul vette.

Előterjesztetett az 1896. évi költségvetési előirányzat 
21.299 k. 78 í. remélhető bevétellel és 21.432 k. ;>7J. 
kiadással, mely előirááyzat szerint a kiadás 201 k. 79 
t.-rel múlná felül a remélhető bevételt; mely okból az 
igazgatóság március 5-én tartott ülésén — figyelemmel 
az 1891. évi 14. t. c 7., 8., 17. §-aira —elhatározta, 
hogy í. évi április 1-től kezdve a család tagokat ingyen 
orvosi és gyógyszer segélyben csak akkor részesíti, hogy 
ha azok önkénytesen tagjai lesznek a pénztárnak. Az 
igazgatóság ez intézkedést annál is inkább ajánlotta el­
fogadásra. mivel ez utón a hiány fedezetet fog nyerni. 
Hosszabb vita után — a titkár részéről tett felvilágosí­
tás figyelembe vétele mellett — a közgyűlés a költség- 
előirányzatot az igazgatóság javaslatával együtt a elfogadta.

A felügyelő bizottság jelentését a közgyűlés elfo­
gadta s úgy az igazgatóságnak, valamint a felügyelő 
bizottságnak az 1895-ik évi működésüket illetőleg a fel­
mentvén vt megadta.

Az alapszabályok egyes pontjait az igazgatóság 
javaslatához képest a közgyűlés módosította.

A közgyi utolsó tárgyát a választás képezte.
.Megválasztattak: Kovács László elnöknek: __ igazgatósági 
rendes tagoknak : a) a munkaadók sorából: Kovács László, 
I »1'i‘isach Samuel. Baly Béla, Kaszás Kálmán, Jádv Károly. 
Vörös Gyula ; b) a kötelezett tagok sorából: Baksa 
Kálmán. Bedő József. Fangler Miklós, Böhm 4 erem, 
flencz Károly, Goldner Ödön. Kohn Mór. Lakatos István, 
Goss Győző, Rosenstrauch Henrich. Szalay Sándor, Schütz 
f rigyes; igazgatósági póttagoknak : a) a munkaadók sorá­
ból : Tangier Mihály, hier István, Stefanecz József; b) a 
kötelezett tagok sorából: Sebuffenhauer frigyes, Nagy 
Ferenc. Béketi Sándor, Szilbermann Jenő, Liebchütz Jószet, 
Singer Miksa. — Felügyelő bizottsági tagoknak: a) a mun­
kaadók sorából: Her varies Lajos és Kummer Gyula, hja 
kötelezett tagok sorából Fenyvesi Simon, íuchsz Jenő, 
líuszják Mihály, Szommer Sándor. A választott bíróság
tagjai: 
F

. „ - a) a munkaadók sorából: Klosovszky Ernő és
fenyvesi Miksa, b) a kötelezett tagok sorából: Ramptli 
sándor, Keszly József, Fóliák Ede, Trebles Jakab; a

munkaadók sorából 
sorából

“VOí.iy «u/iiSCl, 1 Viliin. -uv
választott bíróság póttagjai: a) a 
Keszly Ferenc, b) a kötelezett t; 
Aj ital és Grünwald Vilmos.

iigok Unger

Hivatalos rovat.
I.

Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről 
közhírré tétetik, hogy a város képviselő testületé 1896. 
évi április hó 8-án tartott rendes közgyűlésében megal 
kotta a „Zala-Egerszeg rend. tan. város területén elfogyasz­
tott bor és bormust után fizetendő fogyasztási pótadóról 
szóló szabályrendeletetu, a mely az 1886. évi XXII. t. c. 
27 §-a értelmében az esetleges megfellebbezhetés végeit 
a városi főjegyzői irodában 1897 évi április hó 8 tói 
1896. évi május hó 8-ig közszemlére kitétetett’és naponkint 
a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Zala-Egerszeg 1896. április 8 án.

Botfy Lajos
polgármester.

II.
Zala Eger szeg rend. tan. város tanácsa részéről 

közhírré tétetik, hogy a város képviselő testületé 1896. 
évi április hó 8-án tartott rendes közgyűlésében meg­
alkotta a „város belterületén levő utcákat., a vicinális és 
községi közutakat, illető utrendörségről szóló szabályrendeletei,“ 
a mely az 1886. évi XXII. t. c. 28. § a értelmében az 
esetleges megfellebbezhetés végett a városi főjegyzői iro­
dában 1896. évi április hó 8 tói 1896. évi május hó 8-ig 
közszemlére ki tétetett s naponkint a hivatalos órák alatt
megtekinthető.

Zala-Egerszeg 1896. április 8 án.

III.

Botfy Lajos
polgármester.

Az építési szabályrendelet V-ik fejezete 42-ik § a 
értelmében, különösen pedig tekintettel hazánk ezer éves 
fennállásának 1896. évi május 1 én kezdődő dicső ünne­
pére, felhivatnak a város t, c. házbirtokosai, hogy házaik 
külső falait 1896. évi május hó 5-ig okvetlen kitisztittassák, 
annyival inkább, mert ellenkező esetben pénzbírsággal 
fognak sujtatni.

Zala Égerszögen, 1896. évi április hó 15 én tartott 
tanács ülésből.

Botfy Lajos
polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Zalavármegye főispánjánakfkinevezése. Az

alispáni hivatalhoz folyó hó 18-áu Felezel Dezső 
belügyminisztertől a következő irat érkezett:

„Zalavármegye közönségének. Ő csász. és 
apostoli királyi felsége folyó évi március hó 
20-án kelt legfelsőbb elhatározásával előter­
jesztésem folytán dr. gróf JANKOVICH LÁSZLÓ 
somogyvármegyei lengyeltótiul járási főszolga­
bírót, főrendiházi tagot, Zalavármegye főispán­
jává legkegyelmesebben kinevezni méltózta- 
tott.“

Zalavármegye közönsége nevében megnyugvás­
sal és örömmel vesszük e kinevezést és üdvözöljük 
Öméltóságát iij működési körében, hova őt Ö felsége 
legmagasabb kegye juttatta.

Zalavármegye május Il ike millenáris közgyűlésére
a márciusi hóban tartott rendkívüli közgyűlés határoza­
tából kiküldött bizottság diszszónokul Rozmamth Ihkdrd 
zalavári bencésrendü apátot kérte tol, aki a megtisztelő 
megbízatást el is fogadta.

Zala-Egerszeg varos millenáris ünnepélye. A 
képviselőtestület kebeléből kiküldött bizottság a városi 
millenáris ünnepély sorrendjét következőleg' állapította 
meg : Május 16 án este a város kivilágítása ; 17 én, az 
ünnepség napján, melyre a várost fellobogózzák s a 
fehérképí, kaszaházi, ólai, csávái utca végén s a városház 
előtt két két zástló-árbóc áliittatik, reggel 5 órától este 
6 óráig félóránként mozsarazás, 9 órakor a róin. kath. 
plébánia templomban, ennek befejeztével azizr. imaház 
ban ünnepélyes hálaadó isteni tisztelet; ennek végeztével 
a városháza tanácstermében díszközgyűlés, melynek tárgya 
a polgármester megnyitó beszédé után diszszónaklat, 
tartja Szigethy Antal városi képviselő; este az „Arany 
Bárány“ vendéglő dísztermében bankett s ennek befejez­
tével tánc.

Nagy Kanizsa város képviselőtestületének t. hó
9 én Vécsey Zsigmond polgármester elnöklete alatt tartott 
ülésén a polgármester főkapitányi állasáról való lemondását 
bejelentette. A lemondást a közgyűlés eddigi kiváló 
szolgálatainak elismerése mellett tudomásul vette s Zala­
vármegye alispánját a fokapitanyi állás betöltése iránt 
szükséges intézkedések megtételére megkeresi. Helyettes 
polgármesterré és helyettes árvaszéki elnökké a városi 
szabályrendelet értelmében hat évre Lengyel Lajos városi 
főjegyző jeleltetett ki. — A város szervezési szabályainak 
revideálására Eperjessy Sándor, Plihál Ferenc, Gutmann 
Vilmos, dr. Schwarcz Adolf, Oszterhuber László városi 
képviselők-, dr. Bentzik Ferenc városi ügyész- és Lengyel 
Lajos főjegyzőből álló bizottság küldetett ki. — A város 
területén tartandó millenáris imneyélyek redezése céljából 
a képviselőtestület kebeléből 30 tagú bizottság választatott, 
amely bizottság a társadalom rétegéből még 10 taggal 
fogja magát kiegészíteni. A gyűlés folytatólagos tárgyát 
az egyes szakbizottságok tagjainak megválasztása képezte. 
— E bizottságok nagyobb részt már mégis alakultak. 
A pénzügyi bizottság elnöke Plihál Ferenc, az építészeti 
bizottságé Eperjessy Sándor, a kórházi bizottságé dr. 
Szukits Nándor, a szinháziigyi bizottságé Gutmann Vilmos, 
a közegészségügyi bizottságé dr. Szekeres József, a 
szegény ügyi bizottságé Kovács Károly, a jogügyi bizott­

ságé Tóth László, a számvizsgáló bizottságé Szalay Lajos,
a villany ellenőrző bizottságé Sebestyén Lajos.

A zala-egerszegi elemi iskolák államosításának 
Ügye kedvező fordulatot vett a vallás- és közoktatásügyi 
miniszternek f. hó 9 én 17.069 ss. a. a vármegye kir. 
tanfelügyelőségéhez intézett eme rendeletével: „A közigaz 
gatdsi bizottság f. évi február 11-én 238. sz. a. kelt jelentése 
csatolmányait ide zárva, értesítem Nagyságodat, hogy mél­
tányolva Zala-Egerszeg város kedvezőtlen anyagi helyzetet, 
hajlandó vagyok a fí—15. éves tankötelesek oktatásának 
állami kezelésbe vétele iránti feltételeimet módosítani, de 
határozottan kijelentem, hogy az alábbi kívánalmak tel/est- 
tését tárcám érdekében elengedi ellenül meg kell követelnem : 
a) Gondoskodjék a város az eddigi 12 tantermes iskolai 
épület és a polgári fiúiskolái helyiség számbavételével az 
oktatási célokra mindenkor szükséges helyiségekről s váll alga 
el azok állandó jó karban tartását, évenként a nagy szün­
időben belső takarítását és meszelését. 2) Szolgáltasson be 
tárcám javára eddigi járulékainak 'megváltásául kerek 
számban évnegyedes eloleges részletekben 5000 frtot, mely 
lyel szemben a várost az ő" 0 os adó fizetése alól mind­
addig felmentem, inig állami egyenes adója oly összegre 
emelkedik, hogy az 5% os adó az 5000 frtot meg nem 
haladja, c) Ä tan• és felvételi dij fizetését az iskolai pénztár 
javára és a dologi szükségletek részbeni fedezésére meg 
kell kívánnom, mindazonáltal oly formán, hogy az 1808. 
évi 38. t. c. 51. § a eseteiben eltekintek, d) Végre a 12 
frtos nyugdíj járulék további fizetése is a város terhét ké 
pezendi. Ezen feltételeket Nagyságod a varossal azonnal 
közölje, a hozandó határozatot pedig a város és tárcám 
közt kötendő szerződés ügyében nyerendő utasítás végett 
mielőbb, de minden esetre a f. hó végéig okvetlen mutassa 
be.u — A miniszter újabb teltételei oly kedvezőek, hogy 
nincs kétségünk az iránt, miszerint a városi képviselő- 
testület azokat elfogadja s igy elemi iskolánk állatim 
sítása az 1897 ik évvel ténynyé válik.

Miniszteri elismerés. A vallás és közoktatásügyi 
miniszter dr. Mandel Iáinak, az alsó lendvai kerület 
országgyűlési képviselőjének, aki választó kerülete szor­
galmas és a magyar nyelvben jeleskedő tanítói és tanú 
lóinak kétszáz forint jutalmat adományozott, őszinte 
elismerését és köszönetét nyilvánította.

A függetlenségi pártnak megyénkben szervezess 
tárgyában a megyebeli választó polgárokhoz a következő 
felhívás küldetett: „Tisztelt Választó Polgártárs! Az 
országos 1848-as anyapárt elveit valló ellenzék kívána­
tos- és szükségesnek látja, hogy a küszöbön álló kép­
viselő választások idejére Zalavármegyében az ellenzék a 
fenti alapon szervezve legyen. — Ezen célból felkérjük 
Cimet, hogy f. évi május hó l l-én d. u. 3 órakor Zala 
Egerszegen, az „Arany Bárány“ szálloda nagytermében 
megtartandó alakuló értekezleten megjelenni szíveskedjék. 
Kelt Zala Egerszegen, 1896. évi március hóban. Osillagh 
Gyula, Csertáu László, Szily Dezső, Thassy Imre, Csutor 
János, Nagy László, Vizlendvay József, llodászy Béla, 
Bogyay János, Háezky Kálmán, Koller István, Derva- 
rics Imre, Baranyay Ödön, Fábiánics Károly, Bakó 
Gyula, Vizlendvay Sándor.

Hazank ezredéves tenállásának Keszthelyen méltó 
módon való megünneplése tárgyában programm készítés 
végett a képviselőtestület által kiküldött bizottság t. hó 
11 én tartott ülést. Ezen elhatározták, hogy Keszthely 
május 10-én ünnepli a milleniumot következő program 
mai: A Szent Háromság téren lesz hálaadó isteni tiszte­
let, utána az összes tanintézetek tanulói, egyletek és 
közönség diszmenetben telvonulnak a gaz lasági tanintézet 
elé, hol Magasházy Antal főgymnasiumi tanár diszszónok- 
latot tart. Utána a képviselőtestület diszgyülést tart, 
melyen a keszthelyi „Balaton muzeumu-rti 1000 koronás 
és szegény tanulók segélyezésére szintén 1000 koronás 
alapítványt tesz. Délután a Balaton parton népünnepély 
lesz, este.fáklyás diszfelvonulás a Balatontól a grófi kas­
télyig s a várost kivilágítják.

Rendkívüli képviselő testületi ülés tar tátik t. hó 
20 án délelőtt 10 órakor a következő tárgysorozattal : 
1. A nagy méltóságú vallás és közoktatásügyi in. kir. 
minisztériumnak a zala-egerszegi elemi iskolák államo­
sítása tárgyában 1896. évi a prilis 9-én 17069 szám alatt 
kelt leirata. 11. A város területén az asphalt munkálatok 
tovább folytatása tárgyában tanácsi előterjesztés.

Hadgyakorlatok vármegyénk területén. Mint a 
„Muraköz“ bői olvassuk, a folyó év szeptember havában 
a hadgyakorlatokat Csáktornya vidékén tartják meg. A 
déli vasút főnökségéhez beérkezett utasítások szerint az 
Ausztria felől érkező katonák Polsztrauig, a Magyamr 
szágból jövők pedig Mura Királyig jönnek vonatokkal 
úgy, hogy a Csáktornyái állomás kizárólag- az elit szá 
mára lenne fentartva a magas és legmagasabb vendégek 
fogadására. Az eddigi dispositiók szerint e hadgyakorla 
tokra meg jő O felsége a király is, akinek oldalán, mint 
vendég, II. Vilmos német császár is részt vesz a nagy 
szabású hadgyakorlatokon, amelyek méreteinek megíté­
lésére felemlítjük, hogy azokon a hidászok is részt vesznek, 
akik vagy Polsztraunál, vagy Varázsánál hidakat lógnak 
verni a Dráván az arra operaló csapatok átkelésére. A 
hadgyakorlatok befejeztével a polsztraui és mura királyi 
állomásokon próba mozgósítást rendeznek ; mert intéz 
kedés történt, hogy e két állomásról az összes katonaság 
mozgósittassék, amint az mozgósítások alkalmával szokott 
történni.

Adományok. A keszthelyi katholikus legény egylet 
számára báró Hornig Károly püspök 200 trtot, gróf 
Testetics Tasillo HX) trt, dr. Kuncz Adolf prépost 100 
frtot adományozott.

A nagykanizsai községi iskolaszék folyó hó 15-én
tartotta meg alakuló ülését, amelyen elnökké Eperjessy 
Sándor, alelnökké dr. Pachinger Alajos, gondnokká Fans 
Lajos és jegyzővé Németh Ignác, választattak meg. Az 
iskolaszék tagjai a megválasztottakon s a felekezetek és 
tantestületek képviselőin kívül: Mikos Géza, dr. Szukits 
Nándor, dr. Tripammer Rezső, Ehenspanger Lipót, Re­
mete Géza, Tóth László, dr. Neusiedler Antal, Szalay 
Lajos, Kovács Károly, Simon Gábor, Sümegi Kálmán, 
Varga Lajos, dr. Hegedűs László, itj. Hegedűs László,



dr. Benczik Ferenc, dr. Gerő József, Lőwy Adolf, 
Ha poch Gyula, Bún Samu, Sebestyén Lajos, Fischl Pál, 
Csizmadia József, Jákóbi Fülüp, Stierlig Sándor, Práger 
Béla, Plosszer Ignác, Goldschmied Dávid, Hoffman Mór, 
Kuortzer György.

Ifjúsági majális. A zala-egerszegi polgári fiú-, polgári 
leány- és felső kereskedelmi iskola ifjúságának májálisa 
május hó 25 én (pünkösd hétfőn) lesz a kaszaházi kert­
ben. A tiszta jövödelem az intézet szegény sorsú, jó 
viseletű és szorgalmas tanulóinak a millenáris országos 
kiállítás megtekintése céljából Budapestre való utazásuk 
alkalmával felmerülendő költségek fedezésére fordittatik.

Ezredévi fák. Tapolcán a községi képviselőtestület 
küldöttsége, a kir. crdőgondnokság tisztviselői s a tan­
intézetek tantestületei szép ünnepséggel kapcsolták egybe 
a millenáris fák ültetését. Zeneszó mellett, zászlóval 
vonultak ki a testületek, egyesületek, tanintézetek és 
hivatalok a vasúti állomás mellett levő sétányhoz. Ki 
vonultak a tanintézetek növendékei, az iparos- és keres­
kedő itjuság, az összes hivatalok, a hitközségek, a pénz­
intézetek, a társas egyesületek küldöttségei, a két nőegylet 
választmánya. A menetet bezárta az ipartestület. A 
helyszínén a megnyitó beszédet Tuss Antal vineellérképezdei 
igazgató tartotta, utánna Ley József esperes plébános, 
dr. Singer rabbi és az ipartestület nevébun dr. Mányóky 
Gyula iparhatóság! biztos tartottak beszédet. Az ünnep­
séget este a Wolf féle szállodában a létesítendő közkórház 
javára rendezett táncmulatsággal zárták be.

a zalamegyei általános tanítói testület ez évi 
nagygyűlésének elhalasztása tárgyában Udvardy Ignác 
zala-egei szegi polgári iskolai igazgató a következő indit 
ványt terjesztette be a megyei tantestület központi vá­
lasztmányához A zalamegyei általános tanítótestület múlt 
évi augusztus hóban Xala-Egerszegen tartott közgyűlésén 
elhatározta, hogy a i. évben az országos tanügyi con- 
gressus idején Budapesten tartja évi nagygyűlését. Te 
kiütve, hogy a congressus ideje mindjárt a szünidő elejére 
(július 2—8. napjaira) tűzetett ki, amely határidőben 
tantestületünk tagjainak jó része a megjelenésben aka- 
dályozva van; akik pedig a kitűzött időben mégis meg­
jelenhetnek, ezeknek idejét a tanügyi congressus s annak 
szakosztályi ülései, v.Jamint a kereskedelmi és polgári 
iskolai tanároknak ugyanazon időben tartandó gyűlései 
annyira igénybe veszik, hogy ha még az országos kiál­
lítást is akarják látogatni, a megyei tantestületi gyűlésre 
nem jelenhetnek meg s igy félő, hogy közgyűlésünk 
látogatottsága épen nem fog arányban állni a tantestület 
tagjainak számával: indítványozom ez évben a közgyü 
lésnek elhalasztását, mint tettük az 1885. évi országos 
kiállítás alkalmával s a községek az évi közgyűlésre 
adni szokott napi dijat- és úti költséget inkább adják 
tanítóiknak az ezredéves kiállítás megtekinthetésére. 
Felkérem ennélfogva a megyei tanítótestület igen tisztelt 
központi választmányát, szíveskedjék ez indítványt tár­
gyalni, egyúttal a járási köröket vélemény nyilvánításra 
felhívni s amennyiben a járáskörök tagjainak többsége 
az elhalasztás mellett nyilatkoznék, méltóztassék az ér­
demben az elhalasztási határozatot kimondani.“

A zala egerszegi önkénytes tűzoltó egyesület f. 
hó 12-én tartott közgyűlésén elhatározta, hogy a város 
részéről rendezendő millenáris ünnepély alkalmával a 
hálaadó isteni tiszteleten testületileg vesz részt. Ezen 
kívül saját kebelében is rendez millenáris ünnepélyt, mely 
állani fog a már elkészült szertár ünnepélyes felavatásé, 
ból s ugyan ez alkalommal rendezendő kerti mulatságból, 
amelynek tiszta jövödelme a mászótorony építési költsé 
geinek fedezésére fog fordittatni. Az egyleti millenáris 
ünnepély napjának kitűzésével , valamint a további 
teendők teljesítésével a közgyűlés a választmányt és a 
csapat tisztikarát bizta meg.

Síremléket Jankó Jánosnak. Arra a férfiúm, aki 
páratlan humorisztikus rajzaival negyven éven át der ketté 
föl a nemzetet : a legmagyarabb festő művészre ráborult a 
sír éjszakája. A „Borszem Jankó“ s élclaptársai /„Bolond 
Istók“ és „ Üstökös'1 j, melyeket hosszú éveken át gazdagított 
s ékesített az ö mesteri tollának munkáival, bizalommal 
fordulnak mindazokhoz, akiket nagy művészetével és ara 
nyos humorával annyiszer megvigasztalt: járuljanak hozzá, 
hogy sírja fölött méltó emlék hirdesse nevét. Hálával fo­
gait tátik a legcsekélyebb adakozás is, melyet a Budapest 
Belvárosi takarékpénztár igazgatósághoz (Koronaherceg 
utca) kérünk beküldeni. Az egyes kimutatások a „Borsszem 
Jankóu ban jelennek meg. Mély tisztelettel a ,,Borsszem 
Jankó“ szerkesztősége.

Halálozás. Szupits Miklós, aki a helybeli kir. tör. 
vényszéktől neveztetett ki ez évben Marcaliba aljbirónak, 
f. hó 5-én Pápán 32 éves korában elhunyt. Béke 
poraira !

Ányakönyvvezető helyettesek kinevezése. A m. kir. 
belügyminiszter vármegyénkben a tapolezai anyakönyvi 
kerületbe Ley János jegyzői írnokot, a kővágó-örsibe 
Kuna Dénes jegyzői Írnokot, a lesencze-tomajiba Jankó 
György jegyzői Írnokot, a dióskáliba Molnár József jegyzői 
Írnokot, a búcsú szent lászióiba Szekeres István jegyzői 
írnokot, a tót szent mártoniba Hozján György postames 
tért, a kerka szt miklósiba id. Vendl Ede nyug. körjegyzőt, 
a novaiba Deák Zsigmond jegyzői Írnokot, a salomváriba 
Barthalos Mihály jegyzői írnokot, a csabrendekibe Farkás 
Sándor állami tanítót, a perlakiba Mráz Nándor járási 
írnokot, a mura csányiba Máris Károly jegyzői Írnokot, 
a szent-máriaiba Gazdag Adóm jegyzői Írnokot, az alsó 
doraborúiba Kmetykó Gyula okleveles gyógyszerészt, a 
mura-királyiba Basakkó Miklós jegyzői Írnokot, a hodo 
sániba fíédei Alajos jegyzői írnokot, a draskoveczibe 
Szokolovszky János jegyzői Írnokot, a kottoriba Klasits 
Jeromos községi elöljárót és a karmacsiba Sár-inger 
Kálmán községi tanítót anyakünvvvezető helyettesekké 
kinevezte.

A zalaegerszegi kenyéregylet 1895/6. évi bevé­
telét és kiadásait illetőleg 1895 április 24-én a takarék 
pénztárban volt 486 irt 11 kr. pénz készlet, 1895. október 
30-ik. tagsági dijakból 133 irt, 1896. március 12-ik 
adakozások után 157 frt folyt be, igy összesen a bevétel 
776 frt 11 kr; ebből a kiadás 1895. november 2-ától

március 21-ig 2796 kilogram kiosztott kenyérért 279 frt 
50 kr melynek levonása után maradt a zalaegerszegi 
takarékpénztárban 1896. március 31-ig 496 frt 51 kr. 
A zala egerszegi kenyéregylet, ez idő szerint működését 
befejezvén, elmulaszthatlan köteleségemnek tartom úgy 
az egyesület nagyra becsült tagjainak, a kik tagsági 
díjaikkal, valamint a nemesszivii adakozóknak, akik 
kegyes adományukkal az egyesület pénztárát gyarapítani 
szívesek valának, és ezzel lehetővé tették, hogy az idei 
hosszas télben az egyesület nemes feladatát : a szűkölködő 
szegényeket a legszükségesebb és nélkülözbetlen élelmi 
szerrel, a minden napi kenyérrel ellátni — megvalósít­
hatta, a szegények nevében leghálásabb köszönetemet 
nyilvánítani, azon kérelmem kapcsán, hogy ha majd — 
a tél közeledtével — az egyesület, a most félben hagyott 
működését, megkezdendi, kegyeskedjenek az egyesületet 
ismét nagybecsű támogatásukban részesíteni. Gráner 
Teréz kenyéregylet elnöke.

Tapolca város képvise'ötestü'ete f. hó 8 án tartott 
ülésén Vastagh János városi képviselő tekintettel arra, 
hogy a községi pótlékok rohamosan emelkednek, amennyi­
ben a f. 1896 ik évre 40 százalékról 60'/,, ra emelkedett, 
a városi jövedelmek szaporítása végett javaslatba hozta, 
hogy a város határába behozott szesz hectoliterje 50 kr., 
bor hectoliterje után 25 kr. községi adó fizettessék, mely 
alól csupán denaturált szesz és az 1893. évi 18. t. c. 
végrehajtása tárgyában kiadott miniszteri rendeletben 
meghatározott „Badacsonyi borvidéken“ termett borok 
vétetnének ki. A képviselőtestület az inditváuyt 29 
szóval 4 ellenében elfogadta.

Meghívó. „A zalamegyei ált. tanítótestület“ nagy- 
kanizsai járási köre f. é. ápril 30 án d. e. 10 órakor 
Gelse Szigeten tartja télévi rendes közgyűlését, melyet 
millenniumi ünnepséggel s az ezeréves nemzeti lét emlékére 
készült járásköri lobogó fölavatásával köt össze, — a 
következő napirenddel : 1. Hymnusz. Éneklik a járási 
kör tagjai. 2. A járásköri zászló fölavatása a kör elnöke 
által, alkalmi beszéd kíséretében. 3. A közgyűlés meg­
nyitása és folyó ügyek elintézése. 4. Hoffmann Mór ur, 
nagy kanizsai tag alkalmi beszédje. 5. „Visszapillantás 
Magyarország ezeréves tanügyi múltjára.“ Felolvasás : 
Farkas Vilma k. a. nagy-kanizsai tagtól. 6. „A pädagogus“. 
— Felolvasás: Körmendy Pál ur, langvizi tagtól. 7. „A 
testi nevelés fontossága, különös tekintettel a házi neve 
lésre.“ — Felolvasás: Kovács Miklós ur, nagy-kanizsai 
tagtól. 8. Indítványok. 9. „Millenniumi óda“, Hajgató 
Sándor ur, nagy-kanizsai tagtól. Szavalja: Selmeczy 
Imre ur, gelsei tag. 10. „Szózat“. Éneklik a járási kör 
tagjai. E közgyűlésre a járási kör i. t. tagjait és a 
tanügy iránt érdeklődőket mély tisztelettel meghívja. 
Nagy-Kanizsán, 1896. ápril 12. Szalay Sándor, járásköri 
elnök.

A keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézet az ezred 
éves kiállításra 48 nagy ládában már felkiildötte kiállí­
tandó tárgyait, melyeket Bndapesten, a mezőgazdasági 
csarnok egyik osztályában Kiss József tanár fog felállítani. 
A tanintézet tanárai: nevezetesen Kiss József, dr. Hor­
váth Sándor, Ozakó Béla, Sparszam Pál, Ferstl János, 
Schadl János sok fáradsággal munkálkodtak a kiállításra 
küldött tárgyak elkészítésén ; remélhető, hogy méltó el­
ismerésben fognak részesülni.

Űjabb mitlennáris állami iskola vármegyénkben 
Mint a vármegye kir. tanfelügyelője a közigazgatási 
bizottság e havi ülésén jelentette, a vallás- és közokta­
tásügyi miniszter a nemzetiségi szempontból oly fontos 
Mura Szerdahelyeu szeptember hónapban két tanteremmel 
és két tanítóval újabb millenáris állami elemi iskolát nyit.

A zala-ogerszegi felsó kereskedelmi iskola felső
osztályú tanulóinak osztály vizsgálata május hó 16 án lesz 
s az írásbeli érettségi vizsgálatok május hó 18., 19., 20.,
21., és 22 ik napján tartatnak, A szóbeli érettségi vizs 
gáiat határidejéül június hó 11., 12., 13., és 14 ik napjait 
hozta a tantestület a felső kereskedelmi iskolák miniszteri 
biztosánál javaslatba.

Színészet. Dobó Sándor, a soproni és székesfehér 
vári színházak igazgatója, jól szervezett dráma , vigjáték-, 
népszínmű - és operette-társulatával még e hóban megkezdi 
városunkban az „Arany Bárány“ vendéglő diszteruiéhen 
előadásainak sorozatát; egyúttal 12 előadásra bérletet 
nyit utólagos fizetés mellett. Bérletárak e 12 előadásra: 
páholy: 30 frt, kör- és oldalszék 1—V sorig 10 frt, 
VI—Vili sorig 8 frt, IX és X. sor 6 frt. Az előadások 
sorozatát „A királyné dragonyosa“ legújabb operettel 
kezdik meg. Ajánljuk a társulatot városunk és vidéke 
közönségének pártfogásába.

Milleniumi fák, Keszthelyen t. kó 11-én d. u. a 
balatonpart „Jókai“ parkban 3 csoportban, mindegyik­
ben 7—7, összesen 21 millenáris tölgyfát ültettek. A 
millenáris fák ültetéséhez a városi elöljáróság meghívta 
a hatóságok és testületek fejeit, kiknek mindegyike 
alkalmi jelmondat kíséretében ültetett el egy-egy fát. 
Az elsőt dr. Dunszt Ferenc ápát plébános, az utolsót 
Nagy István városbiró. A millenáris fák ültetésének 
tényéről jegyzőkönyv vétetett fel, melyet mind a 21 
ültető sajátkezüleg aláirt.

Nagy tűz volt f. hó 12 én reggel Csömödéren. A 
nagy szél a tüzet mindinkább élesztvén, csak fokozta a 
veszedelem nagyságát. Teljesen porrá égett 24 lakóház 
és 9 gazdasági épület és 29 gazda majdnem mindenét 
elveszítette.

Pályázat. A vallás- és közoktatásügyi miniszter a 
zala egerszegi állami főgymnasiumná! egy rendes tanári 
állásra a magyar és latinnyelvből középiskolákra képesi- 
tott egyének részére pályázatot hirdetett. Szabályszerűen 
felszerelt kérvények f. évi május hó 10-ig a z. egerszegi 
állami fogyinnasiura igazgatóságához intézendők.

Kérődző állatoknak Ausztriába való bevitele. A
cs. és kir. osztrák belügyminiszter f. é. április hó 7-én kelt 
átirata szerint a Zalavárrnegye területéről származó kérődző 
állatoknak Ausztriába való bevitele ellen ragadós száj- 
és körömfájás miatt eddig fenntartott tilalmat f. évi 
április hó 11-étől kezdődőleg hatályon kivül helyezte. 
Ezen naptól kezdve tehát a szarvasmarhák, juhok és 
kecskék Zalavármegyéből Ausztriába, az általános állata

egészségrendőri szabályok megtartása mellett, ismét sza­
badon bevihetők.

Magyar Osztály Sorsjáték. II. osztályú sorsjegyek­
nek a III. osztályra való megújítása naponként, de 
legkésőbb május 2-ig eszközöltetik. A sorsjegyek meg­
újítása a sorsjegyeken jelzett elárusítóknál eszközöltetik 
és pedig a sorsjegy visszaszolgáltatása és a megújítási 
dij : 1 egész sorsjegyért 20 trt, 1 tél 10 frt, 1 tized 2 
frt és 1 huszad 1 trt befizetésével. Teljes sorsjegyeket 
(mind a három osztályra érvényes sorsjegyeket) nem kell 
megújítani és a 111. osztály húzásán minden továubi 
nélkül résztvesznek. Hogy a sorsjegytulajdonosoknak 
épen a megújítási határnap lejártakor (május 2) való 
óriási tolongása elkerültessék, ajánlatosnak mutatkozik, 
miszerint mindenki igyekezzék a Hl. osztályú sorsjegy 
nek minél előbb birtokába jutni.

Ép testben ép lélek. A modern ember első gondja 
ma az egészség ápolása és régen túl vagyunk már azon 
az időn, amikor az apró bajokból, csekélyebb megliii 
lésekből nagy betegségeket engedtünk kifejlődni. Ma 
már a hurut, szaggatás, csúz vagy fogfájás, a migrén 
és az ezekhez hasonló gyakori bajok ellen kiváló hatású 
szert bírunk, melyek gyógyító erejét tapasztalásból ismeri 
mindegyikünk. A Brázay Káimán-féle sósborszesz a leg 
elterjedtebb háziszerek egyike, melynek bővebb ismer 
tetését bátran mellőzhetjük. Az orvosok négyféleképpen 
ajánlják : bedörzsölésre, borogatásra, belsőleg és mássá 
gera. A só nélkülit pedig különösen szájüblitő szernek. 
A haj ápolására, a bőr tisztán tartására alig lehet jobb 
szert ajánlani. Kiváló gyógyhatással vau a szemre, főleg 
ott, ahol az éjjeli munka, por és füst támadják meg azt. 
E hatásáról elismerőleg nyilatkozott Kossuth Lajos is, 
akinek meggyengült látását a sósborszesz állította helyre. 
A sósborszesz tüszerkereskedésben kapható, de azért 
ajánlatos — a hatásnélküli utánzatok miatt — csak azt 
fogadni el, melynek üvegjén a lapunkban is közölt hir­
detésben látható vignettát és a véd jegy iilszolgáló 19. és 20. 
számot találja a közönség.

Jókai Mór a milleniumrol. Jókai Mórnak a „Magyar 
Millenium“ számára irt szépszavu cikkét közli az ()rszág 
Világ legutóbbi (15.) száma. Jókain kívül ezekkel az 
előkelő irói nevekkel találkozunk az Ország Világ leg 
utóbbi számában : Császár Imre, Adorján Sándor, dr 
Prém József, dr. Lázár Béla, Fehér Dezső, Téglás Gábor, 
Pásztor Árpád stb. Képei közül megemlitendők Marcel 
Prévort, gr. Zichy Géza arcképe, eredeti rajzai a föld 
alatti villamos vasútról, a kiállítás, Os Buda területéről 
stb. Szívesen ajáljuk olvasóinknak előfizetésre az Ország 
Világot. Előfizetése negyedévre 2 frt; Mutatványszáaiot 
kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal (Budapest V. Hold 
u. 7. 8Z.)

Az „1848 4!) iki magyar Szabadságharc Törté­
nete“ cimü nagy illusztrált munkából most jelent meg 
az 56. tüzet, melyben Graca György a szerző, Bemnek 
Nagy Szeben körüli harcait írja le rendkívül élénken, 
számos, eddig ismeretlen uj adat fölhasználásával. A tüzet 
képei ezek : Kossuth atyjának síremléke. Részlet a bra 
nyiszkói csatából. —Az orsovai korona kápolna, Kossuth 
Lajos arcképei. Gál Dániel. Háromszék kormánybiztosa. 
Budavár ostromának haditérképe.

Ezredéves kiállításunkról minden egyes számában 
képeket és leírásokat közöl a „Képes Családi Lapok“ 
szépirodalmi és ismeretterjesztő (képes hetilap. Es ezt 
örömmel teszi. Különben is minden magyar újságnak 
erkölcsi kötelessége lenne ezredéves kiállításunkat, mint 
nemzeti ünnepünket, képben és írásban ismertetni. A 
„Képes Családi Lapok“ minden száma az aktuális képek 
és leírásokon kivül 3 regényt, több elbeszélést, rajzot, 
humoreszket és költeményt közöl. A „Képes Családi 
Lapok“ nemcsak a legrégibb, de egyúttal a leghatalma 
sabb képes hetilap s így melegen ajánljuk lapunk olva 
sóinak becses figyelmébe. Mutatványt mindenkor szívesen 
küld a kiadóhivatal Budapest, Vadász utca 14. sz. saját 
házában.

A kert a kertészet összes ágait magába foglaló 
kertészeti szaklap 8-dik száma következő tartalommal 
jelent meg : Ilsemann Keresztély, Mauthner Ódon : Peez 
Ármin. Konyhakertészet. Hreblay Emil : a virágkel 
homokon való művelése. Kőműves János: Néhány szó a 
dinnyetermelésről. Mauthner Ödön : A korai palánták s 
azok „keiesztő“ kosarai. Gyümölcsészet. Angyal Dezső: 
Serres Olivér. Marc Ferenc : A növény magva és azok 
csiraképessége. Teleki János: A balaton-benyei zöld 
kajszin barackfa. Xádor Gyula : Trágyázzuk gyümölcs 
fáinkat. Jablanczy : A gyümölcskertek öntözésére. Dísz 
kertészet, Csérer Lajos: Kerti pázsit keverékek kiszá­
mításáról. Xana József : A szőnyegágy alakítása. Suskotf 
Henrik: Euphorbia splendens. Ilseman Keresztély: Néhány 
hideg és melegházi növény kultúrájáról. Lugas. Id. Katona 
Xsigmond : Niagara. Liebbald Béni : Három közül melyik 
jobb ! ? Gép- és eszközleltár. Kellner Jstv : Egy praktikus 
eszköz a kertben. Rovartan. Vagner János : Még egyszer 
a hangyákról. Tárca. ,lókai Mór kertészgazdászati jegy 
zetei Faiskola. Báró Nyáry Gyula: A nyárfa. Fuchs 
Emil : A vetésről általában. Hirek. Millenniumi ügyek. 
Apró szakközlemények. Szerkesztői üzenetek. Színes 
műmellékletek. Serres Olivér, — Niagara. Fametszetek.

„Korkadt oszlopok“ a cime Tábori Róbert uj re­
gényének, mely az Egyetemes Regénytár vörös lobogója 
alatt jelent meg immár második kiadásban. Igazán nem 
csodálnivaló, hogy ennek a páratlan szorgalmú, nagy 
tudása és becses tehetségű írónak annyira szeretik min 
den dolgát; oly érdekesen tudja beállítani az alakjait, 
annyi szálból és mégis oly világosan fűzi meséjét, és olyan 
frappáns, meglepő helyzeteket keres ki, hogy élvezet és 
izgalom egyszerre. Különösen az utóbbi tulajdonsága 
nyomja rá bélyegét ennek a regénynek két részére, 
mindegyik egy olyan szituációval végződik, mintha drá 
mát látnánk a színpadon, s nem regényben olvasnók. 
A korhadt oszlopok alatt a vármegyét kell érteni ; ez a 
tendenciája a regénynek, a mely ezzel, és oláh magyar 
milíeujével aktuális is. Csupa olyan tulajdonság, a melyért 
érdemes megvenni és elolvasni a Singer és Woltner 
könyvkereskedésében 50 krajcárért kapható könyvet.
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Selyem-díimasztok 05 krtól. u ívt
lift krig méterenként ; valamint fekete, fehér, színes I 
llenueberg-selyem 35 krtól 11 frt 65 krig méteren- ; 
|<vnt sima, csikós, kockázott, mintázott, damaszt s. a. 
t mint egy 240 különböző mimőség, 2000 szín és i 
mintázatban s. a. t. a megrendelt áru postabér és i 
vámmentesen a házlioz szállítva; mintákat postafordul 
tíival küld : Heniieberg (». (cs. és k. udvari szállító) j 
s,»ivenuryiíra Zürichben. Svájcba cimzett levelekre I 
iji k] -s, levelező lapokra 5 kros, belyeg ragasztandó. 
>[.,,,var nyelven irt megrendelések pontosan elintéz 
telnek.

rí i r11 O H é \i r) rí r) rí Ví 1 r I lj j-J f*J í' n r, j\ H
gy otíyito fiÍLzrciö-

Saison . Május lxo 1-től, szeptember hó végéig.
I hatás a gége. légző, csúz. emésztőszervek

megbetegedésénél. (»yögyí tószer ■
Constantin- és Emma források,

tej. savó. kefir, fenyves belégzések. 
j.-( )KKAS S>( > 1 'OKZÁSOK.

Mvh L. fiirilvk. szénsavas fürdők, pneumatikus kamara, 
l,v|,, j,:ltiki s intézet. Prospektust és magyarázó könyvet 

u _\ ás bementve küld a fürdőigazgatóság.

■bmmhmmm»
Felei« *>- szerkesztő es k inc lóti ilnj< Ionos

LTIDXA^NTRJDY IGNÁC.

t» g
tt Gőzmalom bérbeadás. Ä
B. «B

Petri-Kereszturon egy jo karban levő. o
I» teljesen felszerelt, ]ó hírnévnek örvendő

gőzmalom X
évi 800 forintért bérbe adatik. pp

Bővebb fel világosit ássál szolgái a ^ 
tulajdonos Sényi terene Bpest, Üllői-ut gg 
5-ik szám. ^

m!hx®xs3XHXíhx®xix#x^:7

rvz^zx: :x:
MILLENIUM!

a nagyinéit, ministerium által helyesnek 
elismert eimerrel ellátva, varrás nélkül :

X

Tartós, sziliét még eső­
ben sem hagyó, tiszta 
iry’apjukéIliiéből, magyar 
országos eimerrel ellát­
ta, két szép nemzeti 

bojttal rúd nélkül : 
özeknél jobb minőségű

Könnyít színét még eső­
ben sem hagyó, gyapjú- 
kelméböl akár országos, 
akár egyesitett állami 
eimerrel ellátva. 2 szép 
nemzeti böjtiül nid nél­

kül :
ZÄSidó k II IMII ! étéznek. : arabja

261) •m h 94' Hl sz. 11 -50 200'-a h. 90' 111 SZ. 3 50
300 105 r> 16-— 300 „ 90 r r 4 50
400 145 25-70 300 , „100 n 77 5 50
500 145 28-75 400 „ „144 n n 10 —

600 r n 170 r> T) 38-— 500 ., „144 n n 12 1 0
S()0 170 45- — 600 ,, „144 n r 15 —
1001 ) 170 52-25 800 „ „144 r .. 19
1101 >„ n 170 n n 59-50 1200„ „144 77 77 26 —

ö

v oi oi szagoskegi zászlókra felvarrliató kész magyar 
címerek könnyű gyapjukelméu darabonként I 

trtba kerülnek.
Viszonteladóknak, valamint nagyobb mennyi­

ség vásárlásánál tetemes árengedmény

Tausky J. fiai Pozsonyban.
iB_n_X;

X
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BERTH0LD KRAUZ
gépgyára, vas- és fémöntodeje

BECS 111.2. LÖWENRASSE sz­
áján! megvételre minden nemii cjazfJa- 
sagi-gepeket és eszközöket kitűnő ki­

vitelben.
Pontos, megbízható ügynökök felvétetnek.
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1 Csikó legeli). 1
X’í v
ÜT* Alulirottnál, a pördeföldi gazdaságban Pr
& ni('s M

csikó
nyári legeltetésre felvétetetik. 

Pördeföld, 1896. április 13.
a. p.

■ser
X'X
X'X
tm

Páka

& Imreh Antal
bérlő

225./1896. ez.

Árverési hirdetménv.U
Dr. Hajos Kalman végrehajtató javára Tausz 

Vilmos végntliajtást szenvedettnél az alsó-lcndvai kir. 
sárásb Íróság p. 182./1806. számú végrehajtást és az 
alsó lendvai kir. járásbíróság p. 1954. 1896. számú ki­
küldetést rendelő végzése alapján 250 frt követelés s 
járulékai kielégítésére Lentiben folyó évi apriis ho 23-ik 
napjan d. e. 9 orakor lovak és tehenek, ingóságok, 410 
frt becsértékbeu bírói árverés utján fognak eladatni 
következő általános árverési feltételek mellett: Ha a 
tárgy becsértéke meg nem igértetnék, az a kikiáltási 
áron alól is a legtöbbet ígérő által megvettnek 
jelentetik ki, még akkor is, ha más árverelő által Ígéret 
nem tétetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben 
fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy 
a vevő birtokába adatik, lla a legtöbbet ígérő a vételárt 
azonnal le nem lizetué, a tárgy azonnal újabban árverei- 
telik s ez esetben a fizetést nem teljesítő ávverelőnek a 
netalán! többlethez igénye nincs, ellenben a netaláni 
kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további 
folyamában részt nem vehet.

Kelt Alsó-Lendván, 1896. évi április 6-án.
Reményfy Jenő

bir. végrehajtó.
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I

bámulatos hatásúr Biztoau öl í
Legjobb szer az ártalmas rovaruk ellen. 

Ep ez okból milliók magasztalják és keresik. 
Ismertető jelei : l.a bepecsételt palack 2. 

név.a „Zacher

Elárusító helyek :
Zala Egerszegen : Hubinszky Adolf, Unger 
Domokos özvegye, Kaszter Sándor, Rosenthal 
L., Gyarmati Vilmos, Weisz Jónás unoka 
öcscse, dán Ferenc; Bdliatinczon : Weisz Béla; 
ianosházán : Kőim Jakab, Spitzer Samu ; 

Rácsán; Schleiffev M. G.

cKXXxxjömiíCöümKMíöCN

x Bútor eladás. x
^ Idlköltözködés folytán szobabeli bu- 
^ torok, konyha berendezés és egyéb, a q 
Ä háztartáshoz tartozó eszközök, képek Ä 
% f. 1896. évi április hó 25-ig eladók. X 
J\ Lakás az iskola-utcában 13. sz. alatt J\ 

Nagy Sándor kir. törvényszéki végre- % 
íC hajtó úr házában. X
X Zala-Egerszeg, 1896. április 17. X 
^ Darázs Józsefné. 5
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Több mint. 50 ér óta
gMC* sikerrel használt a tik! "3C1

Az

ESZÉKI SPITZER-KEKÖCS
—és az --------

ESZEK 1 SAL V A TÖRSZ A PP AN
Valódi minőségben csakis

-$>-! mint eddig, ezentúl is r6-
Eszéken, felsöváros

DIENES C. J *f('le
gyógyszertárba

készül és megrendelhető.

Szeplőket
és

ni ájfoltoka t,
valamint az összes

börtísztátalansá- 
gokat

biztosan eltávolít
1 tégely valódi Spitzer kenőcs . - • 35 kr.
1 üveg valódi Spitzcr-mosdóviz . - - 40 kr.
1 darab valódi Salvatov-szappan . . . o() kr.
1 doboz valódi lyoni rizspor 3 sziliben oO kr cs 1 Iri.
1 doboz kézpaszta......................................(>6 kr.

ggBT FIGYELMEZTETÉS ! >S6g
Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott ved- 
jegvgyel el vannak látva és kéretik a t közönség csakis 
l)tENES-féle eszéki kenőcsöt és szappant kérni és elfogadni.

2155 tkvi. 96. sz

Hirdetmény.
A zala egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság, közhírré teszi, hogy YTakohl község telekkönyve 
birtokszabályozás következtében az 1869. évi 2579. sz. 
szabályrendelethez képest átalakíttatik s ezzel egyidejű 
leg mindazon ingatlanokra nézve, melyekre az 1886. 
XXIX. t. c., az 1889. XXXVI11. és az 1891. XVI. t. 
cikkek a tényleges birtokosok tulajdonjogának bejegy­
zését rendelik: az 1894. XXIX. t. cikkben szabályozott 
eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kap­
csolatosan foganatosítlatik,

E célból az alakulási előmunkálat hitelesítése és 
helyszíni eljárás Vakola községben 1896. évi május hó 
15 én fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak :
1. ) az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgya­

láson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek 
meg és az uj telekkönyvi tervezet ellen netaláni észre*' 
vételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi 
telekkönyvek végleges átalakítása után a téves átveze­
tésből eredhető kifogásaikat jóhiszemű harmadik szemé­
lyek irányában többé nem érvényesíthetik ;

2. ) mindazok, akik a telekjegyzőkönyvben előtör 
dúló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kivan 
nak tenni, hogy a telekönyvi hatóság kiküldöttje előtt 
a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt 
jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat 
mutassák fel ;

3. ) mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdon­
jogot tartanak, de telekkönyvi bekeblezésre alkalmas 
okirataik nincsenek ; hogy az aláírásra az 1886. XXIX. 
t. c. 15—18. és az 1889. XXXVIII. t. c. 5., (>., 7. és 
9. 8§ ai értelmében szükséges adatokat megszerezni ipar 
kódjaink és azokkal igényeiket a kiküldött előtt iga 
zolják, vagy oda hassanak, hogy az átruházás létrejöttét 
a kiküldött előtt élőszóval ismerje el és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben 
jogaikat ezen az utón nem érvényesíthetik és a bélyeg 
és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek; — és

4. ) azok, kiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyéb 
jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy szintén az ily 
bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai: hogy a 
bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve hogy tör 
lesi engedély nyilvánítása végett a kiküldött előtt jelen­
jenek meg ; mert ellen esetben a bélyegmentesség kedvez­
ményétől elednek.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. Xala- 
Egerszegen 1896. április hó 3-án.

RuticH, kir. törvszéki biró.

■INS AI I vH

Van szerencsém a nagy-érdemii kö­
zönség becses értésére adni, hogy alul- 
irott, mint zongora készítő és zongora 
hangoló, B é C S b (> 1 Zala-Egerszeg és 
vidékére jöttem néhány napra.

Elvállalok zongorák kijavítását és 
hangolását jutányos áron. Tartózkodási 
helyem, hova utánom tudakozódhatni,
Zala-Egerszegen, fehérképi utca, 47.
SZ. a. Miszory ur házában.

Vittman Jakab
zongora készítő és hangoló Becsből



Zala-Egerszeg t. közönségéhez!
Van szerencsém a t. közönség b. tudomáj 

sara hozni, hogy feliérkép utcában, Fischer 
Pál ur házában, vendéglőszerii ozsonna üzletet 
nyitottam.

Megjegyezve, hogy a már beszerzett ki" 
tűnő ozsonna étkeimet a t. közönség igényeihez 
képest fokozatosan gyarapítani fogom, — 
ajánlom kiváló fajboraimat és sörmérésemet 
literenként kimérve, üzletemben, valamint 
distingvált közönség részére csinos mellék helyig 
ségem ben poharankint is szolgálok.

Melegebb napok beálltával, az italok 
állandóan jégen tartatnak, újításul 1 zárt 
patent üveg jó sört hűtve, 8 krért adok.

T. közönség!
Tudom, hogy vállalkozásom sikere, sajátos 

helyi viszonyaink folytán, sok önbizalmat, 
még több tisztesség és becsiiletérzéat igényel ; 
különösen, ha ezen erkölcsi alapfeltételek, a 
világosság elé vannak állítva, amennyiben 
azokkal egyátalán a t. közönség elé járulni 
bátor voltam.

Bizom s ha idő múltán is, áthidalva a 
kezdet nehézségeit, szerencsém lehet, szives 
jóindulatú támogatást élvezhetni, a magam 
részéről működésemben a közérdek és köz 
egészséget szem elől téveszteni soha nem 
fogom !

Szerény szavaim szives figyelembe vételét 
kérem

Z.-Egerszeg, 1896. április 4.
kiváló tisztelettel

Hoffmann F. ^

246./v. 1896. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c 
102. §-a értelmében ezennel közhírt é teszi, hogy Bognár 
Rozi pakodi lakós felperes ifj. Török József baligó zala- 
istvándi lakós alperes ellen 105 irt tőke kamat nélkül, 
30 frt 10 kr. eddig már megállapított, és még ezentúl 
felmerülendő költségek erejéig a zala egerszegi kir. járás 
bíróság által 535. 1896. szám alatt elrendelt végrehajtási 
ügyben 1896. évi március hó 20 ik napján Zala-Istvádon 
a helyszínén biróilag lefoglalt, 307 írtra becsült 3 drb. 
ökör tinó és egyebekből álló ingóságok, a zala-egerszegi 
kir. járásbíróságnak 3058./1896. számú végzése követ­
keztében 1896. április hó 28 ik napján <1. u. 3 óra­
kor Zala 1st várni on a helyszínén birói árverés utján 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron 
alul is elfognak adatni, ahová is a venni szándékozók 
készpénzzel ellátva ezennel meghivatnak.

Kelt Zala Fgerszegen, 1896. április hó 10-ik.
Nemes Sándor

kir. bir. végrehajtó.

Hí eh tér- féle Horgony-Pa In-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásának, 
mert már több mint 25 év óta megbízható, fájdalomcsillapító 
hedörzsöleskent alkalmaztató köszvenynel, csuznál, tagszag- 
gatasnal és meghűléseknél es az orvosok által bedörzsölósekre 
is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain- 
Expeller gyakorta Horgony - Liniment elnevezés alatt nem 
titkos szer, hanem igazi népszerű háziszer, melynek egy 
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. 
üvegenként! árban majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. 
Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, 
mert több kisebbértékii utánzat van forgalomban.
Ki nem akar megkarosodni. az minden egyes 
üveget „Horgony“ védjegy nélkül mint nem valódit 
utasítsa vissza.

Richter F. Ad. es társa, csász. és kir. udrari szállítók,
Rudolstadt (Thuringia).

bJD -
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K „Eddig még el nem ért siker“

„Linóiét*
fjadtó máz.

Azonnal száradó, tükör-fény ii 'szobát 
csak is „Linoleum“ által nyerhetünk.

Kapható egyedül

Derencsény Pálnál
Zala-Eserszegeit.
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magyar

SARG-nak általánosan elismert 1 el ii 1 - 
mlíih»! ’sin íőgtisztií ószere

.öbb MILLIÓSZOR I
kipróbálva és orvosilag legjobb szer gyanánt 

ajánlható.

Egészséges és szép fogak fenntartója.
Mindenütt kapható.

1534. 1896.

Pályázat ösztöndíjra.
A keresked. m. kir. miniszter ur a pesti 

kereskedelmi bank a Ital alapított s külföldi tanultnál) \ - 
útra szánt 675 frtos ösztöndíjra pályázatot hirdet. F 
pályázatban valamely hazai kereskedelmi akadémiát vagy 
felső kereskedelmi iskolát kiváló készültséggel végzettek 
a következő teltételek szem előtt tartásával vehetnek, 
részt :

A kereskedelmi akadémia, vagy teiső kereskedelmi 
iskola kiváló sikerrel való végzése iskolai végbizonyít­
vány nyal igazolandó.

A folyamodványban megjelelendő azon speciális 
ismeret, melynek elsajátítása vagy tovább tanulmányo­
zása végett az illető e tanulmányútat meglenni szán 
dékozik.

Fulemlitendők folyamodónak esetleges szak munkálatai 
az illető ismeretkörben, valamint a nyelvismeretek és 
a tervezett tanulmányút programúba és időtartama.

Végül megemlítendő a folyamodványban, hogv 
folyamodó miként véli szerzett ismereteit és tapasztalatait 
a tanulmányút befejeztével itthon értékesíthetni.

Oly pályázó, kí jeles iskolai képzettség mellett a 
tanulmányozandó vagy elsajátítandó speciális ismeretek 
körében már elméleti vagy gyakorlati irányú tanulmá­
nyokra hivatkozhatik és ezt igazolni képes, valamint 
kellő nyelvismerettel is bír, az ösztöndíj odaítélésénél 
előnyben tog részesittetni.

A pályanyertes a tanulmány útról a keresked. m. 
kir. miniszter úrhoz jelentést tartozik tenni.

A töntiek figyelembe vételével szerkesztendő tol va­
mod vany ok a kereslted, m. kir. miniszter úrhoz címezve, 
a Moson-, Sopron , Vas vagy Zalamegyében lakó pályázók 
részéről f. e apri'is h j 30 íg az alulírott kamaránál 
nyújtandók be.

Sopron, 1896. évi április havában.

A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

I

B

Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s több oldalú lag 
kitüntetett sósborszesz készítményem —- kelendőségénél fogva — 
sok utánzásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, 
hogy azokban cimjegyeimet módosítom s arra kék nyomatban 
saját házam külső alakját veszem fel, bejegyeztetvén azt egyszer­

smind védjegyként a budapesti iparkamaránál.

RORSZESZk k

Kapható Zala-Egerszegen :
Derencsény Pál, Fangler Mihály, Hubinszky 
Adolf, .Ián Ferenc, Raszter Samt >i gyógy­

szerész, Wvisz J. unokaöcsese.

gyors enyhülést eszközöl : csúzos szaggatás, fáíryás, fog- vs 1 n- 
f áj (lámák, szem gyengeség, bénulások, zsugorok stb. ellen ; 
de különösen a bedörzsö és kenőcs gyúró gyógymódnál (inas 
sage) igen jó hatásúnak bizonyult. Fogtisztító steril! is igen 
ajánlható, a mennyiben a fogak fényét elősegíti, a foghust 
erős biti és a száj tiszta, szagtalan izf nyer a szesz elpárol 
gása után, valamint ajánlatos e szer fejmosásra i» a hajidegek 
erősítésére, a fej korpa képződés megakadályozására és annak

megszüntetésére.
Ára egy nagy üveggel 90 kr., egy kisebb üveggel 45 kr.

Brázay Kálmán
Budapesten, IV. kérőiét Muzeum-körút 2*-ik sz.
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Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


